
Baština – Pokretač razvoja

Drugi sastanak Steering Commitee u Dubrovniku

Dubrovnik, 19. 07. 2013. 
Zajedničke prekogranične aktivnosti u primjeni novih metodologija na zaštiti i upravljanju 

prirodnom i kulturnom baštinom
na području Dubrovnika i Boke Kotorske 

Dubrovnik, 19. srpnja 2013.



Teme sastanka

1. Do sada obavljene aktivnosti u okviru projekta “Baština - pokretač 

razvoja

2. Aktivnosti koje su planirane za period kolovoz-studeni tj. do slijedećeg 

sastanka upravnog odbora u studenom 2013. (cca 4 mjeseca) 

3. Radionica GIS analize krajolika u Dubrovniku

4. Studijsko putovanje u Francusku

Dubrovnik, 19. srpnja 2013.



Obavljene aktivnosti u okviru projekta “Baština - pokretač razvoja

• I. sastanak Steering Commitee u Tivtu 25. ožujka 2013.

• Kick-off meeting u Tivtu 22. travnja 2013.

• Kick-off meeting u Dubrovniku 29. travnja 2013.

• I. sastanak Radne grupe za zakonodavni okvir u Tivtu, Opština Tivat, 11. lipnja 2013.

• Započeta izrada studija “Komparativna analiza zakonskog okvira  na polju zaštite i upravljanja 

prirodnog i kulturnog krajobraza, s preporukama za izmjene zakonske regulative, te zaštitu 

krajobraza” za pilot područja Dubrovnika i Vrmca.

• I. sastanak Radne grupe za participacijski proces u Dubrovniku, ZZPUDNŽ, 17. lipnja 2013. 

• Započet participacijski proces zaštite i upravljanja prirodnom i kulturnom baštinom na pilot 

područjima Dubrovnika i Boke Kotorske. 

• Radionica o procjeni pejzaža u Gornjoj Lastvi od 25. - 29. lipnja 2013.

• Oformljena domena web stranice: www.bastina.eu

• Oformljena mailing lista s partnerskim organizacijama (bastina@ googlegroups.com)

• Započeta izrada elaborata “Analiza katastra Dubrovnika 19. st. s transkripcijom upisnika 

građevinskih čestica te izradom baze podataka” kao podloge za studije “Identifikacije i 

valorizacije prirodnog i  kulturnog krajobraza i baštine na pilot području”. 

Dubrovnik, 19. srpnja 2013.

http://www.bastina.eu/


Steering Committee, prvi sastanak u Tivtu 25. ožujka 2013.

U Opštini Tivat u ponedjeljak 25. ožujka 2013. održan je prvi Steering Committee sastanak projekta 

„Baština- pokretač razvoja”, za područje Dubrovnika i Boke Kotorske – zajedničke aktivnosti u 

primjeni novih metodologija u zaštiti i upravljanju prirodne i kulturne baštine, u okviru prekogranične 

saradnje Hrvatske i Crne Gore.

Sastanku su prisustvovali partneri iz Hrvatske:

Zavod za prostorno uređenje DNŽ: M.Oreb, S.Kovačić, B.Savin, S.Taslaman i N.Karaman; 

Regionalna razvojna agencija Dunea: M.Milić i H.Kangjera i 

JU za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima DNŽ: M.Miljas.

Iz Crne Gore su prisustvovali partneri:

Opština Tivat: P.Vujović, T.Jelić, D.Koparan, I.Petrović, Z.Dubravčić, V.Trapara, D.Radulović, 

B.Krivokapić, R.Perišić; 

EXPEDITIO: A.Kapetanović, T.Rajić, V.Zeković i 

NAPREDAK Gornja Lastva: M.Nikolić, G.Franović.

Sastanku je prisustvovala i Biljana Trtica Vujanić iz

Zajedničkog tehničkog tajništva iz Crne gore.

Dubrovnik, 19. srpnja 2013.



Steering Committee, prvi sastanak u Tivtu 25. ožujka 2013.

Dogovoreno je:

•   Uža mailing lista s partnerskim organizacijama (bastina@ googlegroups.com) i šira mailing lista

koja bi uključila sve zainteresirane za projekat;

•   Domena web stranice će biti: www.bastina.eu;

•   Prvi kick off meeting bit će održan u Tivtu, a drugi u Dubrovniku;

•   Planirano je studijsko putovanje na jug Francuske;

•   Planirano je oformiti radnu grupu za zakonski okvir. Prvi radni sastanak će se održati u Tivtu u

svibnju, a drugi u Dubrovniku u kolovozu;

•   Planirano je oformiti radnu grupu za participativni proces.

Prvi sastanak bit će održan u Dubrovniku u lipnju.

•   Planirano je održati radionica u Gornjoj Lastvi u trajanju od

četiri dana, utvrditi temu radionice i angažirati predavače, a termin održavanja je početak lipnja.

Dubrovnik, 19. srpnja 2013.



Kick-off meeting u Tivtu 22. travnja 2013.

U ponedjeljak, 22. travnja 2013. godine, s početkom u 12:00 sati u multimedijalnoj sali Opštine Tivat, održano je 

službena prezentacija povodom početka projekta „Baština – pokretač razvoja, za područje Dubrovnika i Boke 

Kotorske– zajedničke aktivnosti u primjeni novih metodologija u zaštiti i upravljanju prirodne i kulturne 

baštine“ koji se provodi u okviru programa prekogranične saradnje između Crne Gore i Hrvatske, u sklopu 

komponente II. Instrumenta za pretpristupnu pomoć EU (IPA).

Uvodnu riječ i pozdrav prisutnima uputio je Petar Vujović u ime Opštine Tivat, savjetnik za ekonomski razvoj i 

međunarodne odnose koji je ukratko iznio osnovne podatke o projektu, ističući njegov značaj za Opštinu Tivat, 

posebno s obzirom da projekt tretira brdo Vrmac, čiji će dio na području tivatske opštine biti proglašen 

Parkom prirode. Takođe, istakao da Opština Tivat vodi računa o zaštiti prirode i da se oko 70% općine u 

planskim dokumentima tretira kao zelena površina.

U ime Zavoda za prostorno uređenje Dubrovačko- neretvanske županije, vodećeg partnera u Hrvatskoj, 

prisutnima se obratila ravnateljica Marina Oreb, i istakla da Dubrovačko-neretvanska županija učestvuje u 

mnogob- rojnim projektima financiranim od strane Europske unije, ali poseban akcenat stavlja na one projekte 

koji se tiču prekogranične suradnje.

Sekretarka Sekretarijata za urbanizam i zaštitu životne 

sredine u Opštini Tivat, Tatjana Jelić, i predstavnice 

parnera, Marija Nikolić iz Kulturno-zavičajnog udruženja 

Napredak Gornja Lastva i Aleksandra Kapetanović iz 

NVO Expeditio iz Kotora su tokom prezentacije detaljnije

predstavile projekt, navodeći njegove opće i specifične

ciljeve, kao i projektne aktivnosti koje će se provoditi 

tokom 23 mjeseca koliko će trajati projekt.

Prezentaciji je prisustvovalo oko 50 predstavnika 

brojnih organizacija kao i predstavnici medija 

“Radio Tivat” i dnevne novine “Vijesti”.

Dubrovnik, 19. srpnja 2013.



Kick-off meeting u Dubrovniku 29. travnja 2013.

U ponedjeljak, 29. travnja 2013. godine, s početkom u 12:00 sati u Palači Ranjina u Dubrovniku održana je 

tiskovna kon- ferencija u cilju službenog predstavljanja projekta „Baština – pokretač razvoja, za područje 

Dubrovnika i Boke Kotorske

– zajedničke aktivnosti u primjeni novih metodologija u zaštiti i upravljanju prirodne i kulturne baštine“ koji se 

provodi u okviru programa prekogranične suradnje između Hrvatske i Crne Gore.

Konferenciju je otvorila gđa Marina Oreb koja je izrazila zadovoljsvo što je Zavodu za prostorno uređenje 

Dubrovačko- neretvanske županije zajedno s partnerom iz Crne Gore, Općinom Tivat kao nositeljima, 

dodijeljen ovaj grant ugovor od strane Europske unije.

Župan Dubrovačko-neretvanske županije, gosp. Nikola Dobroslavić je čestitao nositeljima projekta te je dodao 

da Dubrovačko-neretvanska županija ulaže velike napore u kandidiranju projekata za fondove iz Europske 

unije te da je dosada postigla značajne rezultate na tom polju.

Sekretarka Sekretarijata za urbanizam i zaštitu životne sredine u Opštini Tivat, Tatjana Jelić je također izrazila 

zadovoljstvo što će nostitelji projekta kao i nihovi parteneri kroz ovaj projekat imati mogućnost uspostavljanja 

kvalitetne suradnje između institucija koje se bave zaštitom i upravljanjem kulturnom i prirodnom baštinom u 

Hrvatskoj i Crnoj Gori.

U nastavku je Zavod za prostorno uređenje Dubrovačko- neretvanske županije prezentirao aktivnosti koje će 

se odvijati kroz projekt. Istaknuto je da je Konačni rezultati projekta zajednički izrađen priručnik koji se bazira 

na iskustvu stečenom kroz projekt, čija će promocija biti na Završnoj konferenciji koja će se održati u 

Dubrovniku početkom 2015. godine.

Dubrovnik, 19. srpnja 2013.



I. sastanak Radne grupe za zakonodavni okvir (Tivat, Opština Tivat, 11. 06. 2013.)

Zadatak grupe bio je da definira koncept komparativne analize sa preporukama, kako pojedinačno za 

legislative i učesnike u Crnoj Gori i Hrvatskoj, tako i uporedno na nivou ovih država. Ciljna grupa su učesnici u 

procesima zaštite i valorizacije prirodne i kulturne baštine i krajolika, a cilj doprinos njihovoj kvalitetnijoj 

suradnji na nacionalnom i nivou dviju država kroz regulativama jasno postavljen okvir djelovanja.

Kroz prvi sastanak radne grupe, koja se bavi zakonodavstvom, definiran je okvir izrade buduće studije na ovu 

temu. Prirodnu, kulturnu baštinu i krajolika analizirat će se kroz važeće zakonodavne okvire, njihovu analizu i 

preporuke za unapređenje,  na međunarodnom, državnom i lokalnom nivou. Navodeći konkretne primjere iz 

prakse, stručnjaci iz Hrvatske i Crne Gore, predstavnici partnerskih organizacija i suradnici na projektu, 

prepoznali su brojne manjkavosti u tretiranju nasljeđa u dvijema državama. Generalno je zaključeno da je veći 

problem od kvaliteta i usklađenosti propisa, mogućnost njihove dosljedne primjene u praksi.

Radna grupa:

Stjepko Kovačić (ZZPUDNŽ)

Marina Oreb (ZZPUDNŽ)

Barbara Savin (ZZPUDNŽ)

Maro Radonić (JUZZPVDNŽ)

Nikša Božić (ECOVAST)

Biserka Bilušić Dumbović, Ekspert

Tatjana Jelić (Opština Tivat)

Zorica Gverović (Opština Tivat)

Marija Nikolić (Napredak Gornja Lastva)

Biljana Gligorić (NVO Expeditio)

Ružica Ivanović (UZZKDCG - PJ Kotor)

Snežana Pejović (SEE Heritage mreža)

Marina Izgarević (MORITCG).

Dubrovnik, 19. srpnja 2013.



I. sastanak Radne grupe za participacijski proces (Dubrovnik, ZZPUDNŽ, 17. 06. 2013.)

Istraživanje problema participacije dionika u zaštiti i upravljanju kulturnim i prirodnim vrijednostima na pilot 

području Dubrovnika i Vrmca-Tivat.

Održan je sastanak kojim je započeo participacijski proces zastite i upravljanja prirodnom i kulturnom 

bastinom na pilot područjima Dubrovnika i Boke Kotorske. Najavljena je izrada sociološke studije unutar koje 

je planirano istraživanje o važnosti baštine i informiranosti o postojećoj razini upravljanja kulturnim i prirodnim 

vrijednostima.

Radna grupa:

Marina Oreb (ZZPUDNŽ)

Silvana Taslaman (ZZPUDNŽ)

Barbara Savin (ZZPUDNŽ)

Iva Pozniak (DUNEA)

Marijana Miljas (JUZZPVDNŽ)

Maro Radonić (JUZZPVDNŽ)

Maja Nodari (MK KOD)

Nada Bakula (ECOVAST)

Anka Mišetić, Ekspert 

Geran-Marko Miletić, Ekspert 

Jovanka Laličić (Opština Tivat)

Zvonimir Dubravčić (Opština Tivat)

Zoran Nikolić (Napredak Gornja Lastva)

Tatjana Rajić (NVO Expeditio)

Jelena Vidović (UZZKDCG - PJ Kotor)

Ruža Danilović (SEE Heritage mreža)

Vuk Marković (MORITCG)

Miomirka Lučić, Ekspert Kotor 

Dubrovnik, 19. srpnja 2013.



Radionica o procjeni pejzaža (Gornja Lastva, 25. - 29. 06. 2013.)

Tridesetak učesnika, predstavnika partnera i suradnika na projektu, kao i nekoliko profesionalaca 

zainteresiranih za temu, kroz četiri dana u Gornjoj Lastvi imalo je priliku učiti od autoriteta za pitanja krajolika, 

njegove procjene, očuvanja i valorizacije.

Biserka Dumbović Bilušić, hrvatska arhitektica, konsultant za pitanja krajolika, učesnicima je predstavila 

metodologiju koja se već desetak godina koristi u Engleskoj, a koja govori na koji način se krajolici promatraju, 

prepoznaju, vrednuju i kako ih je moguće zaštititi.

Katri Lisicin, švedska arhitektica, expert za pitanja kulturnog pejzaža, ujedno UNECSO-v konsultant prikazala 

je novi metoda zaštite krajolika, Procjenu utjecaja na nasljeđe kroz prezentaciju “lanscape under pressure”.

Laurence Feveile, francuska arhitektica, expert za zaštitu i revitalizaciju ruralnog nasljeđa, između ostalog 

predstavila je i rješenja deset izabranih arhitektonskih timova koji su ponudili svoje vizije urbanog razvoja 

Pariza na poziv Nikole Sarkozija u okviru projekta Grand Paris.

Dubrovnik, 19. srpnja 2013.



Polaznici su kroz četiri dana jedni od drugih mogli čuti i više značajnih izlaganja na temu planiranja i tretiranja 

krajolika.

Marija Nikolić iz Kulturno zavičajnog udruženja Napredak Gornja Lastva govorila je o selu nekad i danas, a 

Ekipa Zavoda za prostorno planiranje Dubrovačko- neretvanske županije predstavila je zaštićeno područje 

Dubronika i okoline, kao i situaciju s planiranjem golf igrališta na Srđu, brdu iznad Dubrovnika, koju stručno 

procjenjuju kao izuzetno opasnu za prirodno i kulturno nasljeđe šireg predjela, a posebno UNESCO područja 

Dubrovnika.

Na kraju, pejzažni arhitekta Vuk Marković, suradnik na projektu iz Ministarstva održivog razvoja i turizma Crne 

Gore predstavio je “Priručnik o načinu izrade plana predjela”, koji je u fazi pripreme, ali se njegovo usvajanje 

očekuje uskoro. Ovaj dokument za cilj ima da bude podrška svim stručnjacima koji se bavi pitanjima krajolika, 

kao i prostornim planiranjem.

Dubrovnik, 19. srpnja 2013.



UNESCO 
Dubrovnik

UNESCO
Boka Kotorska

Aktivnosti koje su planirane za slijedeći period do slijedećeg sastanka (studeni 2013.)

RUJAN / SEPTEMBAR

Studijsko putovanje u Francusku (10. – 15. rujna)

II. sastanak Radne grupe za zakonodavni okvir u Dubrovniku

Participacijski proces ( terenska istraživanja u tijeku – metoda on-line anketa, intervjua i fokus-grupe).

LISTOPAD / OKTOBAR

Prezentacije EU i međunarodni standardi i nove metodologije u zaštiti i upravljanju prirodnom i 

kulturnom baštinom (Tivat, 04. listopada 2013., Dubrovnik ???)

Radionica na temu metodologija GIS analize krajobraza (4 dana, Dubrovnik)

Participacijski proces ( terenska istraživanja u tijeku– metoda on-line anketa, intervjua i fokus-grupe).

STUDENI / NOVEMBAR

II. sastanak Radne grupe za participacijski proces u Tivtu 

III. Steering Committee sastanak u Tivtu 

Dubrovnik, 19. srpnja 2013.



UNESCO 
Dubrovnik

UNESCO
Boka Kotorska

Predavanje “EU i međunarodni standardi i nove metodologije u zaštiti i upravljanju prirodnom i 

kulturnom baštinom” (Tivat, petak  04. studenog 2013. u 10:00h)

U Crnoj Gori će se u periodu 1. - 3. studenog 2013. održati važna međunarodna konferencija vezano za 

implementaciju Evropske konvencije o predjelu (ELC) koju ce organizirati Savjet Evrope. Nakon zvaničnog 

dijela konferencije 4.studenog 2013. partneri s crnogorske strane organizirat će forum na koji će pozvati svi 

lokalni stakeholderi kao i civilni sektor iz regije.

Na tom događaju bi osim predstavnika CIVILSCAPE, koji bi govorili o implemetaciji ELC iz ugla civilnog 

sektora, bila prisutna i Maguelonne DÉJEANT-PONS, koja je odgovorna u Savjetu Evrope za ELC Head of the 

Cultural Heritage, Landscape and Spatial Planning Division Directorate of Culture, Cultural and Natural Heritage 

Council of Europe.

Ovo se ukazalo kao dobra prilika da se susretnu važni ljudi iz područja kojim se bavi projekat.

Dubrovnik, 19. srpnja 2013.



Dubrovnik

Tivat -Vrmac

Studijsko putovanje u Francusku (Marseille, 10. - 15. rujna 2013.) 

Studijsko putovanje će trajati 5 dana. Odlazak učesika/ca je planiran za 10. rujna, a povratak 15. 

rujna. Smjestaj je predviđen u Marseju. Planirano je da na Studijsko putovanje ide 30 polaznika (15 

iz Hrvatske i 15 iz Crne Gore). Polaznici studijskog putovanja su predstavnici/ce partnera i 

suradnika, a jedan broj su pozvani gosti.

S hrvatske strane idu partneri i suradnici i to:

Stjepko Kovačić (ZZPUDNŽ)

Marina Oreb (ZZPUDNŽ)

Barbara Savin (ZZPUDNŽ)

Silvana Taslaman (ZZPUDNŽ)

Nikola Karaman (ZZPUDNŽ)

Iva Pozniak (DUNEA)

Helena Kangjera (DUNEA)

Marija Crnčević (JUZZPVDNŽ)

Marijana Miljas (JUZZPVDNŽ)

Maja Nodari (KOD)

Sonja Radović (KOD)

Jelena Obradović (HRT)

Nikša Božić (ECOVAST)

Marko Prem (PAP/RAC)

Nikolina Šišić (UODNŽ)

Dubrovnik, 19. srpnja 2013.



Hvala na pažnji!


